新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555 编辑邮箱:lqw@xmwb.com.cn 读者来信:dzlx@xmwb.com.cn



载 为民解难

### 邻声

回音壁

#### 渣土散落

■ 沪松公路辰花公路路口东北 角处有一个混凝土搅拌站, 混凝土车 辆经过路面时经常会有渣土散落,很 容易造成扬尘污染。(@故三两言)

#### 回音-

经松江区城管执法大队队员核 实,情况属实。已要求搅拌站站点车辆 按照施丁现场管理要求做好运输车辆 密闭启运和清洗工作,车辆行驶过程 中避免发生道路漏撒现象。

(信源:城建服务热线 12319)

#### 销户咨询

■ 我准备出售曹杨六村 171 号 2 楼两间房屋,目前已不在该处居住了,想 咨询下如何办理停水业务。(陆女士)

#### 回音

接到诉求后,处理人员已向客户 解释房屋买卖不需要办理水表销户, 只需将水表旁阀门关闭, 告知下家人 住时开启阀门即可用水。(信源:供水 热线 962740) 社区全媒体 吕倩雯

# 如桥X组 黑车黄牛乱喊价 浦东机场 场外司机转抛客

#### 铁路虹桥站

#### 拉客"黄衣军"

下午5时许,记者来到铁 路虹桥站候车厅。一名身着黄 色"工作服"、挂着吊牌的中年 男子主动跟记者搭讪。"去哪 里? 那边排队至少要2个小时, 坐我们的车,快!"他指了指出 租车候车点的方向, 充满期待 地看着记者。

一听"去浦东",男子旋即喜 上眉梢兴奋不已,将记者往写有 "上海旅游咨询服务"字样的柜 台方向引。"去金桥,280(元),马 上就走。"他边走边说。见记者态 度持续暧昧, 只问问题却不上 车,还要"压价",他开始急躁起 来。此时,旁边另外一名同样身着 黄衣的男子走到他跟前,一番交 头接耳一番后,面前的男子立即 改口,称自己只做附近的旅店生 意。"我们没车的,你自己打车

记者发现, 在候车厅的核 心区域,多名身着黄衣的"工 作人员"向旅客"提供服务" 他们衣服背后的"诚信经营" 十分显眼。

## 邻声 春运返程调查

昨天起,本报推出记者调查,暗访春运返程高峰中的机 场、铁路、长途客运站等交通枢纽,聚焦"最后一程回家路", 归心似箭的人们到底走得顺心不顺心? 在铁路虹桥站和浦东 国际机场,记者发现,虽然相关部门及时调配运力,有效疏散 客流,但"黄牛党"的坐地起价、个别出租车司机的"短途转抛 客",依然让人们心里有点堵。

#### 潜伏"黄牛党"

远离了"黄衣军",记者来到 出租车候车点。刚排入队伍,零 星的"黄牛党"又伺机而动,凑了 上来。"队伍那么长,加点钱我们 就走了"……"黄牛党"们无非以 "不用排队"为噱头,以"价格可 谈"为筹码,企图说服乘客跟自 己走。但仔细一问, 五六十元的 车钱立马上抬到了200多元。

记者发现,如果排队,并不 像黄牛所说的"旷日持久"。虽然 排队的乘客较多,但在工作人员 员调配下, 出租车辆较为充足。 约30分钟后,记者打到了车。不 少乘客表示:一方面站内应有效 缩短候车时间;另一方面要加大 对"黄牛"的打击力度,堵住"坐 地起价"的空间。

### 浦东国际机场

### 客流疏导快

零时许,记者来到浦东国际 机场出租车候车点。由于航班密 集,不少乘客提着行李,刚下飞 机就直奔打车点。记者看到,候 车点的蛇形排队通道内,很快便 聚集起了大量的乘客。

"在排队通道的出入口各装 了两个监控设备,根据实际客流 情况,后台能及时掌握情况,做出 回应,调配出租车辆。"一名负责 现场调度的工作人员告诉记者. 春节期间,系统已开始试运营,起 到了疏散客流的效果。记者排入 队伍中,9分钟后就叫到了车。

零时24分, 再度迎来一波客 流小高峰。机场派出两辆直达人民 广场的大巴,免费运送乘客

本报曾报道网约车和"黑 车"在机场高速路旁停靠、接客, 影响云萱秩序。记者昨晚看到. 机场地面通行的各个出入口都 设置了岗亭,专人固守;临高架 附近,筑起了长200余米、高近 两米的挡板,将"黑车点"堵住。

### 严管"被川沙"

然而记者发现,驶出机场 后,的哥们"钻空子"似乎还难 "断根"。长期往返沪豫两地的马 先生告诉记者,只要目的地离机 场近,就容易"被川沙",这种为 了拿张机场"短途票",省下候客 时间,"抢"到"肥差",而中途转 抛客的行为已成了不少网络论 坛上的专有名词。"春节前,我就 在川沙被司机'抛'给了另外一 辆出租车。"马先生说。

记者坐上一辆出租车,闲聊 时,司机竟毫不避讳,"你去静安 寺,我就直接过去了,不然路上 就找人接盘,我再回去。

对此,相关部门表示,在有 效提升机场客流疏导能力的同 时,将加强管理、严惩违规司机、 **杜绝转抛客现象**。

本报记者 徐驰

## 新春听邻声





莘光派出所民警钱炜刚 用自己的辛劳赢得信赖

## 他要调防 居民"不同意"

今年刚过40的钱炜刚,是闵 行公安分局莘光派出所的社区警 长。1米75的个子,身着整齐的 制服,配戴一副半框眼镜,给人不 苟言笑的威严感。钱警官的话不 多. 只有在谈到案子时才能领略 到他清晰的思维能力。

去年底,闵行公安分局在各户 籍派出所实行"一居一警"制,钱警 官被调离了已经工作5年多的万 科假日风景和新申花城小区。万科 的居民们在听到这则消息时,一百 个不乐意,甚至还有多位居民代表 向派出所领导反映心声,希望钱警 官继续留任万科。但最终派出所领 导在权衡再三后,还是将钱炜刚调 去管理难度更高的小区。

为什么一名社区民警的岗位 调动能惊动整个小区,钱炜刚到 底是用什么"收服"了居民的心? 这里必须提到万科小区内的一件 车辆碰擦案件。

2016年夏天的一个清晨,小 区居民王鑫像往常一样准备开车 上班。走近爱车却傻眼了,长长的 划痕,掉落的保险杠似在向他"控 诉"停车时的漕遇。他第一时间就

报警,钱炜刚接到报案,立即调阅 监控录像并联系肇事车主, 但肇 事车主在电话里百般抵赖, 挂断 并拉黑了钱炜刚的电话。钱警官 沟通多次无果,只得上门找他,而 肇事车主却拒不开门。这让钱炜 刚非常"不爽",脾气倔强的他满 脑子的不服气,难道就这么一件 简单的案子还破不了了?

在咨询交警支队后,钱炜刚 决定先依法将肇事车辆拖走,让 肇事车主自己找来。果不其然,肇 事车主很快"自投罗网"。钱炜刚 找来王鑫,并主持调解。肇事车主 承认了自己的违法行为并赔偿了 王鑫的损失,由此得到了王鑫的 原谅。案件的圆满解决在小区内 被传开, 让居民们对钱警官认真 负责的做事态度赞赏有加, 也有 效遏制了小区内的"不良之风"。

今年春节,钱警官又是老样 子:"初一回家陪家人,大年夜和 初五都要值班, 其余时间要巡 逻。"小钱正是用自己的辛劳赢得 了居民们的信赖。

> 社区联络员 金喆君 社区全媒体 叶晓雯

邻居烧菜忘记关火就外出

# 业余消防员机智除隐患

区,身着灰绿色大衣外的姚云宝, 身材略显瘦小。但, 当他套上"周浦 风采"大红马甲检查小区灭火器 时,居民们纷纷竖起大拇指,称他 为"安居好邻居"。春节期间,居民 容易忽视火灾隐患。姚云宝便帮助 居委加强防火宣传。不久前,他还 阻止了一场火灾的发生。

那日,姚云宝在自家阳台上晒 被子。他发现楼外有阵阵黑烟飘 来,仔细一看,黑烟来自对面1号

位独居老人,已年过七十。满心担 忧的姚云宝, 快步奔至事发地,趴 在窗口朝里观望,发现燃气灶上的 锅子不断冒出黑烟。姚云宝向房间 里大声呼喊,却无人应答。他立刻 拿起手机拨打了110、119。姚云宝 日常参与消防安全宣传,深知此刻 的每分每秒都十分重要。他决定趁 火灾未起前,闯进房内! 他掰开生 锈防盗窗,钻进窗口,捂鼻闭气、猫 腰关火、关煤气、并开窗通风。

委工作人员、民警、消防队员也赶 到现场。民警联系业主, 勘查现场 后发现,原来是老祝在家中烧羊 肉,忘记关火就外出,结果锅里的 羊肉烧焦,冒出黑烟。

幸亏姚云宝发现及时,并作出 处理措施,否则可能酿成更大灾 情。见到此景,不少居民纷纷夸奖 姚云宝,说道:"还好有侬!"

社区联络员 唐品璋 朱春华 社区全媒体 夏 扬

浦兴路街道志愿者有个"线上社区"

# 借助新工具方便服务居民

"在马路上搭棚是绝对影响居 民生活。"去年底的一天,浦东浦兴 路街道的邵海龙师傅在微信上接 到关于有人在五莲路菏泽路交叉 口违法搭建的消息,立即着手详细 了解这一情况的具体信息。

60岁的邵师傅,原本也只是 用手机接听电话,如今却能借助微 信快速获取到社区信息,方便为社 区中的老人服务。

"老爸,现在用微信了,你应该 跟上去。"对于社交网络"避而远

之"的邵海龙能与微信结缘正是因 为儿子的极力推荐。感受到了互联 网交流的便捷,邵海龙想建立一个 志愿者群,应该更有利于大家交流 和安排工作。于是,一个由8位老 年志愿者组成的微信群在邵师傅的 鼓动下出现了。几位老人常常自己 探尋微信在发挥社区志愿工作上的 作用,利用在线视频商量工作。

去年年底一个下午,五莲路一 带开展文明城区迎检工作。中午12 点,老年志愿者团队接到诵知,准备

接受市容市貌的检查,需要有人轮 流值岗。志愿者沈丽华及时在微信 群里开起了视频对话,安排班次。 下午一点半,他们就已经在五莲路 上了。"居委会宗爱凤主任回忆道。

社区志愿者工作不仅仅是线下 的帮扶,也可以在线上绽放光彩,借 助微信将老人们聚集在一起,随时 为他们提供生活消息,在他们困难 时第一时间做到"我在现场"。

> 社区联络员 张晓薇 社区全媒体 韦嘉维